

■ Не хлебом единым

В числе призёров акции «Читай, страна!»

1 ноября подведены итоги регионального этапа Всероссийской акции «Читай, страна!» Призовое место среди представителей Южного управленческого округа заняла Н.А. Воробьева, библиотекарь электронного зала Центральной библиотеки



В региональном этапе Всероссийской акции «Читай, страна!», посвящённом творчеству советских писателей и поэтов-фронтовиков Великой Отечественной войны, от нашего района участвовали 17 человек в возрасте от 14 до 30 лет. Всего в игре приняли участие 157 человек, представляющие все управленческие округа Свердловской области.

В течение 6 дней участники конкурса ежедневно выполняли теоретические и практические задания: отвечали на непростые вопросы, создавали буктрейлеры, придумывали свои обложки для книг, читали стихи о Великой Отечественной войне, делились впечатлениями о прочитанных книгах. Каждый день не позднее 12.00 по местному времени на стене группы «ВКонтакте» «Читай, страна!» выкладывались задания в тестовой форме, а также организаторами предусматривались и практические задания. Задача участников – набрать максимальное количество баллов.

Создание буктрейлера о прочитанной книге о Великой Отечественной войне для меня было одним из самых сложных заданий игры, я создала его по книге Б. Васильева «Завтра была война».

Каждый день задания усложнялись, а вопросы становились всё каверзнее! Я впервые принимала участие в подобной игре, и знаете, я в полном восторге! Каждый день я с удовольствием погружалась в атмосферу военных лет, просматривая работы конкурсантов. Надеюсь, что таких игр будет больше, а от участников не будет отбоя!

Я благодарна организаторам за интересную и познавательную игру. Это был мой первый опыт в онлайн-конкурсах, который, надеюсь, мне пригодится в дальнейшей работе.

**Н.А. Воробьева, библиотекарь электронного зала
Центральной библиотеки**

■ Наши земляки

Сколько прожито лет, мы не будем считать

Давно отгремели залпы Великой Отечественной. Совсем немного осталось тех, кто ковал Победу в тылу – тружеников тыла, тех, кто ещё мальчишками и девчонками работали на заводах и полях. В нашем селе остался всего один труженик тыла – С.Д. Кочнев.

Сергей Дмитриевич родился 7 октября 1930 г. В этом году ему исполнилось 90 лет. Когда началась Великая Отечественная война, ему было всего 11 лет. Вместе со взрослыми он работал в поле. Сеяли зерновые, а потом бороили на лошадях. Помогал заготавливать сено для скота. Зимой возили на ферму солому с полей. Работа была очень тяжёлая. Голодали. Не хватало обуви, одежды. Когда стал постарше, выучился на тракториста. И всю свою трудовую жизнь работал на тракторах. Сергей Дмитриевич награждён медалью «Ветеран труда», имеет звание «Труженик тыла» и юбилейные медали в честь Победы.

Стало традицией поздравлять наших односельчан с юбилейными датами. В этот день Сергей Дмитриевич вместе с сыном ждали гостей. Юбилей встретил нас нарядно одетым, бодрим, с улыбкой

на лице. Поздравить Сергея Дмитриевича в этот день приехала специалист Травянской администрации Г.В. Маскалюк, которая вручила нашему юбиляру подарок от главы Каменского городского округа. М.В. Пучкова, специалист по социальной работе, зачитала поздравительный текст письма из Кремля за подписью Президента РФ В.В. Путина. Л.И. Дядина, председатель совета ветеранов, вручила памятную юбилейную медаль.

Сын Сергей постоянно находится с отцом в родительском доме. Вниманием ветеран не обделён. А в выходные и праздничные дни, когда собирается большая семья, в доме шумно и весело. Сыновья получили рабочие профессии. Сергей всю жизнь проработал автокрановщиком, Леонид – водителем на радиозаводе. У Сергея Дмитриевича 4 внука и 1 внучка. Он уже прадедушка. И все они любят

Увлечение на всю жизнь

В Каменском пожарно-спасательном гарнизоне служит начальником 307 пожарно-спасательной части 63 ПСО ФПС Главного управления МЧС России по Свердловской области И.П. Ефремов. Помимо службы в рядах МЧС он занимается плёночной и цифровой фотографией.



«С самого детства я увлечён любимым делом – фотографированием, с семи лет посещал фотокружок в Доме пионеров. Постепенно взрослел, и фотография меня затянула всерьёз. Стал больше уделять свободного времени для того, чтобы окунуться в мир фотографии. Находил интересные моменты и сразу старался запечатлеть увиденное. Позже меня совсем затянуло это занятие с головой, – рассказывает Иван Павлович. – В 2005 г. после окончания учебного заведения поступил на службу в 26 пожарную часть на должность начальника караула. И с этого года по 2014 г. был начальником караула сначала 29 ПЧ, а затем 63 ПЧ. С 2014 г. был назначен на должность начальника пожарно-спасательной части №307, в которой и служу по сей день.

Несмотря на годы службы в пожарной охране, я ни на минуту не забываю про фотографию. Сюжеты фотографирования немного поменялись: я стал больше демонстрировать на своих фотографиях работу своих товарищей – их трудовые будни и отдых после смены. Фотоаппарат всегда со мной, где бы я ни был. Интересно стало не только видеть свою работу самому, но и показывать другим. Иногда полезно слышать мнение посторонних лиц, знать, о чём они думают и нравятся ли им мои работы».

Недавно Иван Павлович организовал свою фотовыставку в Новоисетской школе для учащихся и педагогов, а также посетителей учебного заведения. В этой школе он проводит свободное от службы время: занимается с ребятами пожарным делом, проводит учебные эвакуации, конкурсы, викторины по безопасности жизнедеятельности и многое другое. На своей выставке под названием «Жизнь без опасности» он собрал около 60 работ. Все они разноплановые, у каждой свой сюжет. Ребята и педагоги, а также гости учебного заведения с удовольствием просматривают фотоработы, обсуждая тот или иной сюжет.

«Пускай, думаю, народ посмотрит, оценит, и может быть, кто-то тоже решит заняться этим интересным, но в то же время непростым делом», – говорит автор фотографий.

С.Н. Анисимова, старший инженер ООСПП 63 ПСО

своего деда и прадеда. Трудолюбивых, заботливых детей вырастил Сергей Дмитриевич со своей женой Таисией Степановной. 7 лет как нет её с ними, портрет её висит в доме на почётном месте. До сих пор дети сверяют свои дела и поступки с мнением матери. За чашкой чая Сергей Дмитриевич вспоминал своих друзей, односельчан. И было приятно находиться в этой дружной семье. Желаем им и дальше жить в мире и согласии.



**Л.И. Дядина,
председатель совета ветеранов;
М.В. Пучкова, специалист
по социальной работе, с. Травянской**